



В Вологодской области преступная группа осуждена за убийство и мошенничество 20-летней давности



Собранные следственными органами Следственного комитета РФ по Вологодской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора членам преступной группы. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных пп. «ж», «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство организованной группой с целью скрыть другое преступление), пп. «а», «б» ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество при реализации предпринимательской деятельности по подложным документам, связанное с приобретением партий алкогольной продукции и санитарно-гигиенических товаров под реализацию, без последующих расчетов с поставщиками).

Так, в 1998 году прокуратурой Кирилловского района было возбуждено уголовное дело по факту убийства неизвестного мужчины, тело которого с признаками насильственной смерти было обнаружено на льду водоема под автомобильным мостом у деревни Кишемское



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Кирилловского района.

Следователи следственных органов Следственного комитета, для которых работа по раскрытию преступлений прошлых лет является одним из приоритетных направлений, ведя целенаправленную деятельность по изучению материалов уголовных дел об особо тяжких преступлениях, по уголовному делу 20-летней давности пришли к выводу, что к совершению преступления может быть причастна целая группа представителей криминального преступного формирования, действовавшего в то время в регионе.

Для подтверждения своих предположений следователями и криминалистами следственного управления по Вологодской области проделана огромная работа по изучению имеющихся материалов, оперативной информации и организации получения оперативных сведений о причастности одного из представителей криминальной группировки к давнему преступлению, а также тактически грамотной ее реализации с целью установления причастности к преступлению других его сообщников. Тщательно спланированный следователями СК России и продуманно поэтапно реализованный совместно с оперативными сотрудниками УМВД и УФСИН России по Вологодской области комплекс оперативно-разыскных мероприятий позволил установить цепочку причастных к совершению особо тяжкого преступления лиц вплоть до организатора преступления и, главное, собрать доказательства их виновности.

В 2017 году благодаря грамотно организованной совместной работе следствия и оперативных служб первым отделом по расследованию особо важных дел СУ СК России по Вологодской области были установлены лица, причастные к совершению убийства почти 20-летней давности. В ходе следствия установлено, что местный житель в начале 1998 года решил прекратить заниматься преступной деятельностью и выйти из криминальной группировки мошенников, в связи с чем стал скрываться от своих знакомых. 1 февраля 1998 года он был избит в одном из ресторанов города Вологды и госпитализирован в стационар медицинского учреждения, а через 2 недели к нему в больницу приехал знакомый и под вымышленным предлогом на такси увез его на съемную квартиру, после этого местонахождение потерпевшего установлено не было до дня обнаружения его тела на территории Кирилловского района.

Следственно-оперативной группе удалось по крупицам информации сузить круг подозреваемых до лиц, непосредственно участвовавших в реализации преступного замысла организатора, которым оказался 59-летний воложанин, по некоторой информации руководивший деятельностью криминальной группировки в 1998 году. Следователи установили мужчину, по просьбе организатора преступления подготовившего прорубь в канале Северо-Двинской водной системы под автомобильным мостом у деревни Кишемское Кирилловского района, где в последующем было сокрыто тело погибшего. Затем вычислили водителя, который по указанию того же заказчика отвозил на территорию Кирилловского района трех мужчин и потерпевшего к месту убийства последнего. И хотя он скрывал факт своей осведомленности о готовящемся преступлении, под грузом предъявленных следователями доказательств был вынужден во всем признаться. Затем следствием был



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

установлен и задержан еще один соисполнитель убийства, а также его организатор – глава преступной группировки.

В результате спланированных и проведенных оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий было доказано, что убийство вологжанина совершено преступной группой.

Приговорами суда в совершении убийства и мошенничества в зависимости от роли каждого участника преступной группы осуждены к лишению свободы на сроки 20 лет, 11 лет, 10,5 лет и 3,5 года с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

15 Февраля 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1300430>